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令和２年村上市教育委員会７月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年７月 28日（火）午前９時 25分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

  〃   指導主事      髙 橋   健 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

 

○ 欠席した事務局職員 

生涯学習課 文化行政推進室長    吉 井 雅 勇 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        本 間   宏 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・６月定例会会議録の確認について 

・報第６号 一般報告事項について 

・議第 18号 中学校教科用図書の採択について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 25分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和２年７月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  私から２点お話しさせていただきます。 

  １点目は、自傷行為の件数が多くなっているということについてで

す。家庭で過ごすことが多くなり、児童生徒同士の人間関係の構築が

うまくできなくなったことが影響したのではないかと考えられますが、

家族関係、友人関係に起因すると思われる自傷行為やＳＮＳ等の影響

を受けての自傷行為の件数が多くなっております。件数の多さだけで

はなく、低年齢化し、繰り返す生徒が複数いるということで、心配な

状況になっております。７月 21日、緊急の臨時校長会議を開催し、県

教委から指導者をお招きして研修を行いました。「命の大切さ」、「一人

で悩みを抱えない」、「ＳＯＳの出し方」について、常に学校と連携を

とってきたところではありますが、長期休業前でもあり、改めて確認

していこうということで開催いたしました。相談体制の充実、点検す

ることで、幸い大事には至っておりませんが、今後件数が減っていく

よう、重大事案に発展しないよう、学校、教育委員会、家庭、関係機

関が連携し、防止に努めてまいりたいと思います。 

  ２点目は、新発田ガスグループ共済会様から、400枚のフェイスシー

ルドを寄贈していただいたことについてです。報道等にもありました

が、顔全体を覆う大きなものです。学校では、マスクの着用により、

指導の効果が出ないような場面があります。例えば、会話での指導、

音読などです。また、難聴のお子さんには唇の動きが大事ですので、

効果が表れるのではないかと期待しているところです。20校ですので、

各校に 20枚ずつ配布する予定です。有効に活用していただければ、寄

贈してくださった共済会様に喜んでいただけるものと思います。本日
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はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と横山委員にお願いします。 

 

 

・６月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ６月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ６月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

６月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第６号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第６号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ６月 23日、教育委員会定例会が開催されました。26日、第１回村上

市スポーツ推進審議会が開催されました。７月３日、教育委員会学校

訪問で、金屋小、荒川中、保内小に訪問しました。また、臨時教育委

員会を開催させていただきました。５日、荒川子どもふれあい隊と子

ども 110 番の家の交流会に参加しました。10 日、市校長会議に出席し

ました。15 日、教育委員会学校訪問で、平林小、神納小に訪問しまし

た。岩船小につきましては、新型インフルエンザ等対策本部会議出席

のため、私は訪問できませんでした。20 日、第１回文化財保護審議会
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が開催されました。21 日、臨時校長会、自殺防止対策研修会に出席し

ました。本日、定例教育委員会が開催されております。以上、報告さ

せていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

生涯学習課参事   文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

 

横山委員  ６月 19日のＧＩＧＡスクール構想に関する会議についてですが、メ

ンバー構成と会議内容を教えてください。進捗状況についてもお聞か

せください。 

 

髙橋指導主事  全小中学校 20校から情報教育担当者１名を招集しました。ＧＩＧＡ

スクール構想の概要説明、村上市における今年度のＩＣＴ環境整備に

ついての説明のほか、研修会前に学校に行ったＧＩＧＡスクール構想

の調査の集約結果、家庭におけるネットワーク環境調査結果について

報告しました。その後、ＧＩＧＡスクール構想に関する意見交換等を

行いました。 

 

学校教育課長  校内ＬＡＮ改修工事は、明日７月 29日に開札する予定となっており、

端末については年度内での調達を予定しています。また、教員の研修

を実施したいと考えています。 

 

横山委員  ありがとうございます。関連してですが、家庭のネットワーク環境

について集計されていると思いますが、どのような状況でしょうか。 

 

髙橋指導主事  家庭のインターネット環境につきましては、環境が整っている家庭

が 82.4 パーセント、整っていない家庭が 17.6 パーセントという調査
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結果でした。 

 

横山委員  市の予算で購入したルーターをインターネット環境が整っていない

家庭に貸し出すことになると思いますが、貸し出す場合の方法につい

ては、どのようにする予定でしょうか。 

 

遠藤教育長  何台購入するかについては、まだ決定しておりません。また、通信

費の負担をどのように取り扱うのかについても、現段階では決定して

いない状況です。タブレットの調達が年度末になると想定しているた

め、オンライン授業や家庭学習でのタブレットの使用については、今

年度は難しいのではないかと考えているところです。 

 

横山委員  ありがとうございました。 

 

遠藤教育長  それでは、一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 18号 中学校教科用図書の採択について 

 

遠藤教育長  昨日、第２回村上岩船地区教科用図書採択協議会が行われました。

同一採択地区では、同一の教科書を使用しなければならないことから、

採択協議会で採択したところですが、教科書の採択につきましては、

各市町村教育委員会が行うこととなっております。村上市においては、

村上市教育委員会で採択しなければなりません。本日は、粟島浦村で

も行われていると聞いております。明日、関川村でも教育委員会が開

催される予定です。その報告を受けて、採択協議会での採択と各市村

での採択が間違いなく一致したということで、その後各学校に来年度

から使用する教科書をお知らせすることになります。そして市民の皆

さんにもホームページでお知らせすることになります。公表前である

ということ、静ひつな採択環境を確保するという観点から、議第 18号

につきましては、秘密会にしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

    （委員異議なし） 

 

遠藤教育長   それでは、秘密会とさせていただきます。 

 

（村上市教育委員会会議規則第 28条第２項の規定により記録なし） 
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遠藤教育長     予定された議案の審議は全て終了しました。以上をもちまして、令

和２年村上市教育委員会７月定例会を終了します。 

 

午前 10時８分閉会 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


